TEST  DE  EVALUARE 
CHIMIE  -  clasa a VIII-a
Nume elev:

Data:
Subiectul I    50 puncte)

(10p)   a)  Notaţi  pe  foaia  de  test  termenul  din  paranteză  care  completează  corect  fiecare  dintre următoarele  afirmaţii:
a) Nucleul   atomului   conţin ( protoni  şi  neutron  / protoni  şi  electroni )

b) Notaţia  5N  semnifică ( 5 atomi  de  azot/ 5  atomi  de sodiu)

c)Familia chimică  este  şirul  de  elemente  chimice  orientat ( orizontal  /  vertical)

 (10p)  b)  Completaţi  rubricile  libere  din  următorul  tabel : 

	Element
	Simbol chimic
	   Z 
	 Număr 

protoni
	Număr 

electroni
	Configuraţia electronică
	Nr.grupei
	Nr.perioadei

	Calciu

	
	
	20
	
	
	
	

	
	   
	
	
	15
	
	
	


(30p)   c)  Se  dă  următoarea  schemă :     MgCO3 → MgO + a↑                          a :
                                                                      Al + b  → Fe + Al2O3                        b :
                                                                      CaO +  e → Ca(OH)2                         e :
                                                                     KOH + H2SO4 → d + e                       d :
Se  cere : a)  Scrieţi  ecuaţiile  reacţiilor  din  schemă ,  identificaţi  substanţele  notate  cu  litere  şi precizaţi  tipul   reacţiilor.
                  b)  Clasificaţi  substanţele  compuse  din  schemă  în  oxizi, acizi, baze  şi  săruri.
                 c)  Găsiţi  în  schema  de  mai  sus  cel putin două  substanţe  chimice  cu  utilizări  practice, şi
                   precizaţi   denumirea  uzuală  şi    utilizările  practice.
    Subiectul  II   (40 puncte)
(25p)  a)  480 grame  de magneziu  de  puritate  80%  reacţionează  cu  soluţie  de  acid  clorhidric  de concentraţie   36,5%.  Calculaţi :  a)  masa  de  soluţie  de  acid  clorhidric  consumat  b)  Volumul  de  gaz  rezultat.
(15p)  b)  O  soluţie  de  saramură cu  concentratia  de  20%  conţine  40  grame  sare.  Ce  cantitate  de  apă trebuie   evaporată  pentru  ca  soluţia  să  îşi  dubleze  concentraţia?   (Se  dau : AMg= 24;  ACl = 35,5 ;   AH = 1,Vmolar=22,4L)
